

Сотрудники и студенты ИРНИТУ выступили на международной археологической конференции в Бурятии

Сотрудники и студенты ИРНИТУ выступили с докладами на международной научной конференции «Актуальные вопросы археологии и этнологии Центральной Азии», посвященной памяти известного бурятского ученого археолога С. В. Данилова. Мероприятие состоялось 7-8 апреля в Институте монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН в Улан-Удэ.

В ходе конференции прозвучали доклады археологов и историков Санкт-Петербурга, Челябинска, Владивостока, Иркутска, Читы, Улан-Удэ, Красноярска, Новосибирска и Кызыла. Также столицу Бурятии посетили ученые из Германии, Китая и Монголии.

В рамках научного форума пристальное внимание было уделено культуре эпохи камня (палеолит, мезолит, неолит, энеолит). Часть докладчиков посвятила исследования бронзовому, раннему железному веку и эпохе кочевых империй. Ученые обсуждали проблемы социальной и политической историиnomадов. Еще один блок выступлений был ориентирован на памятники археологии и проблемы сохранения культурного наследия. Отдельно обсуждались этническая история, духовная культура и мировоззрение кочевников Центральной Азии.

От ИРНИТУ с докладами выступили научный руководитель лаборатории археологии, палеоэкологии и систем жизнедеятельности народов Северной Азии, профессор кафедры истории и философии Артур Харинский, доцент кафедры истории и философии Алексей Тетенькин, магистрант кафедры архитектуры и градостроительства Валентина Авраменко и студент пятого курса Института кибернетики им. Е.И. Попова Федор Малков.



Артур Харинский в сообщении «**Кости животных в прибайкальских погребениях X-XV вв**» рассказал об интересном обряде захоронения. По его словам, в древних человеческих могилах в районе о. Ольхон встречаются останки животных. Оказывается, при захоронении рядом с изголовьем умершего вертикально помещали тушу барана. Считалось, что через тело барана душа покойного уходит в иные миры. Этот необычный ритуал характерен для монгольских племен. Подобные находки служат маркером монгольского присутствия на территории Прибайкалья. Интересно, что аналогичные захоронения периода Монгольской империи были обнаружены и во время раскопок в Южном Забайкалье (Краснокаменский район).

Доклад «Возможности использования краудсорсинга для сборки сосудов из фрагментов» представил Фёдор Малков.

Будущий выпускник ИРНИТУ работает над созданием компьютерной программы, которая позволит упростить выполнение реконструкции глиняных сосудов. Для этого надо сфотографировать фрагменты сосуда. Затем при помощи компьютерной программы можно попытаться собрать изделие на экране как пазл. В дальнейшем данная программа может использоваться не только профессиональным археологами, но и обычными посетителями музеев в игровой форме.



Сотрудник Иркутского «политеха» **Валентина Авраменко** обратила внимание общественности на важность использования археологического наследия Прибайкалья в качестве туристического ресурса развития территории. По ее мнению, за тысячелетия человечество накопило огромное количество предметов и объектов материальной культуры. Для развития туристического кластера и сохранения этих объектов необходимо включить археологическое наследие в пространство жизнедеятельности современного общества. Таким образом, необходимо создавать новые археологические музеи, археопарки, организовывать экскурсионные маршруты к местам раскопок.

Подобные парки и музеи можно открыть рядом с городищем «Манхай» в долине р. Куда Усть-Ордынского округа. «Манхай» датируется концом I века до н.э. — началом I века н.э. В XX веке археологи обнаружили в этом районе десятки плит с высеченными петроглифами – изображениями всадников, верблюдов и бизонов. Кроме того, на территории имеются следы присутствия древних тюркских народностей и исчезнувшей племенной общности – курыкан.

Представил результаты своих научных исследований и сотрудник лаборатории археологии, палеоэкологии и систем жизнедеятельности народов Северной Азии ИРНИТУ **Алексей Тetenykin**. Ученый рассказал о перспективах изучения стоянки древнего человека Коврижка IV на Нижнем Витиме.

Кроме того, участники конференции посетили известные в Улан-Удэ музеи. Программа конференции включала экскурсию к археологическим объектам в долине реки Тугнуй. Это комплекс памятников Хайласын (бронзовый век-средневековье) и археологический заповедник Баян-Хара. Отдельным экскурсионным этапом стало знакомство с культурой и бытом староверов в с. Тарбагатай.





Фото с сайта Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН.

Автор: Ольга Балабанова

© Babr24.com Источник: НИ ИрГТУ НАУКА И ТЕХНИКА, ИРКУТСК

🕒 5005 20.04.2015, 17:53

URL: <https://babr24.com/?ADE=134967>

Bytes: 5111 / 4439 Версия для печати

[Скачать PDF](#)

[Поделиться в соцсетях:](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)



Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Ольга
Балабанова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)